

Actualitatea culturală

SCENA

● **VĂ INVITĂM să auziți la TEATRUL RADIOFONIC** premiera „Poetul Petrică” de Ion Băieșu. Regia: Val Moldoveanu. În distribuție: Dem Rădulescu, St. Mihăilescu-Bădăla, Gh. Oprina, Dem Savu, Petru Asan, Dumitru Furdul, Val Voiculescu-Pepino, Emil Lăptă.

● **TEATRUL TV**, prezintă premiera pe tară „Omul de cafea” de Adrian Munteanu. Regia: Domnița Munteanu. Scenografia: Cornel Ionescu. În distribuție: Carmen Săvescu, George Motoi, Dora Ivanciuc, Eugenia Bosincan, Mihail Mălău, mare și Aurel Dumitrescu.

● Un important eveniment al vieții culturale plștene: redeschiderea sălii teatrului, care a primit o haină nouă și noi dotări. Spectacolul inaugural al noului săli: „Puterea și Adevărul” de Titus Popovici. Regia: C. Dinăsciotu. Scenografia: Emil Moța.

● **TEATRUL DE NORD SATU-MARE**, secția română, a prezentat premiera comediei muzicale „Bună seara, domnule Wilder” de Eugen Mirea, un spectacol de debut al tânărului regizor Mircea Marin. Scenografia Delia Ioaniu.

● **TEATRUL NATIONAL DIN CLUJ** prezintă premiera spectacolului pentru copii „Dănilă Frepeteaș”, de Ion Creangă, dramatizare de C. Falu. Regia: Rodica C. Radu. Decorul: T. Th. Ciupe; costume: Edită Schrantz Kunovits.

Colectivul Teatrului de păpuși din Cluj a prezentat, tot în premieră, piesa „Aventurile unei vrăjitoare”, după Rolf Thiele. În versiunea românească a Nelei Stroescu.

● **TEATRUL MAGHIAR DE STAT DIN SF. GEORGHE** a prezentat în premieră piesa „Chitlorul de contor” de Paul Evrea, în traducerea lui Kiss Attila, în regia lui Constantin Codrescu. Au interpretat: Peterffy Lajos, Zoltos Arpad, Vasarhelyi Katalin, Balint Peter, Dalnok Zsoka, Criszovszky Szidonia, Fall Ilona, Laszlo Karoly, Tecsny Sandor, Györy Andras ș.a.

● **TEATRUL DE PĂPUȘI „CIUFULICI” PLOIESTI** a prezentat recent premiera pe tară „Născător și prietenul său Simburel-vevețel” de Helene Hill, în românește de Nela Stroescu. Regia: Cristian Mihăilescu. Scenografia: Irina Borovschi și Marcela Fenato.

ECRANUL

Premiera filmului românesc „Capcana”

Astăzi-seară are loc, la cinematograful „Patria”, premiera de gală a filmului românesc „Capcana” realizat, după scenariul scriitorului Titus Popovici, de regizorul Manole Marcus. Producție a Casei de Filme nr. 4, noul film încheie seria evocărilor cinematografice începute cu filmul „Cu miinile curate”, aducând pe ecran un episod de înaltă tensiune dramatică petrecut în anul '48. În distribuție, alături de Ilarion Ciobanu (maiorul Roman), figurează actorii Mircea Albulescu, Mariana Mihut, Maria Clara Scher, Victor Rebengiu, Mircea Diaconu, Silviu Stănculescu, Octavian Cotescu, Lazar Vrabie, Maria Chira, Marieta Luca, Zephi Alise, Imaginea - Nicu Stan, muzica - George Grigoriu și decoruri și costume - Virgil Moise; montaj - Lucia Anton; sunetul - Bujor Suru.

regia lui Konstantin Volnov. Este o comedie pe teme contemporane, interpretată de Aleksandr Volkaci, Lidia Smirnova ș.a.

AL IV-LEA COLOCVIU NATIONAL DE GEOGRAFIA POPULAȚIEI ȘI AȘEZĂRIILOR

Recent s-au încheiat la Iași lucrările celui de-al IV-lea Colocviu național de geografie populației și așezărilor din Republica Socialistă România. Colocviul s-a înscris printre acțiunile întreprinse de Societatea de științe geografice a Republicii Socialiste România, Comisia națională de geografie și Universitatea „Al. I. Cuza”-Iași, în cadrul marilor manifestări care se desfășoară în țara noastră, cu prilejul anului mondial al populației - 1974. Au participat cadre didactice din învățământul universitar și mediu (geografi, demografi, statisticieni, sociologi, arhitecți și ingineri sistematiști studenți) din toate județele țării. Au fost prezentate peste 80 de comunicări.

Colocviul, desfășurat în cele cinci secții a oferit un cadru propice de dezbateri și confruntări de opinii pe probleme de mare actualitate atât pe plan național, cât și internațional: populația și imobilitățile și migrațiile, dezvoltarea și modernizarea orașelor și a satelor noastre, optimizări prin sistematizarea teritoriului localităților urbane și rurale, perspectivele de dezvoltare armonioasă a întregului teritoriu în strinsă interdependență cu mediul înconjurător, ca și posibilitățile de investigație pe care le oferă actualizele metode de cercetare geografică.

S-au remarcat, în mod deosebit, preocupările pentru studii în domeniul sistematizării așezărilor urbane și rurale, geografiei orașului și satului, scoțându-se, în evidență, prin exemple concrete, diversele implicații pe care le generează mobilitatea actuală a acestor așezări ca urmare a evoluției numerice a populației, a industrializării și socializării agriculturii.

Colocviul a demonstrat posibilitățile de care dispune geografia actuală, ca o puternică ramură a științei, care și necesitatea de a amplifica preocupările instruirii tineretului în acest domeniu. Prin varietatea temelor abordate, prin conținutul lor științific și bine documentat, prin sugestivitatea de valoare practică a multor probleme care vizează dezvoltarea actuală și viitoare a acestor ramuri, colocviul se înscrie ca o importantă acțiune.

În repertoriul acestei săptămâni mai este programat, în premieră, filmul „Via noastră de vacanță” - producție a studiourilor sovietice, în regia lui Konstantin Volnov.

● **TEATRUL DE PĂPUȘI „CIUFULICI” PLOIESTI** a prezentat recent premiera pe tară „Născător și prietenul său Simburel-vevețel” de Helene Hill, în românește de Nela Stroescu. Regia: Cristian Mihăilescu. Scenografia: Irina Borovschi și Marcela Fenato.

EXPOZIȚII

● **Muzeul de artă și Republicii Socialiste România** (str. Sibiului, Voda nr. 1-3) prezintă o amplă expoziție intitulată „Descoperirile arheologice ale Republicii Populare Chineze”.

● **La Galeria Simeza** expune sculptorul Dorio Lazăr.

● **Se pot viziona la Galeria Galateea** picturile Taniei Baillyre.

● **O expoziție de „Desene - poeme picturale, poeme-coli, pictura” semnată de Alexandru Chira** este deschisă la Galeria Orizont.

● **„Sticlă, porțelan, faianță” se numește expoziția** pe care creatorii participanți la simpozionul național de la Tomesti, Cluj și Sighisheara au deschis-o la Galeria Orizont.

● **La Galeria de artă ale conaștilor U.A.R. Tulea** s-a deschis o expoziție județeană pe care membrii onorabili au închinat-o aniversării republicii.

● **În cinstea aniversării republicii**, în peste 40 de școli din județul Teleorman s-au deschis expoziții de desen și pictură cu lucrări aparținând elevilor.

● **RM. VILCEA** (Correspondentul „Scintei”, Ion Stancu). - „Sala artelor” din Rm. Vilcea găzduiește în aceste zile o interesantă expoziție de artă africană organizată sub auspiciile UNESCO. Expoziția, ce cuprinde zeci de imagini fotografice, oferă vizitatorilor exemple dintre cele mai semnificative ale artei africane. Se impun, în primul rând, imaginile obiectelor din lut ars nigeriene, din cultural Nok, ale măștilor, ideogramelor etc.

● **CLUJ** (Correspondentul „Scintei”, Alexandru Mureșan). - La Muzeul de artă și Fondului plastic din Cluj găzduiește o interesantă și bogată expoziție a artiștilor plastici sibiieni. Sînt expuse un mare număr de lucrări de pictură, sculptură, grafică și tapiserie.

● **SIBIU** (Correspondentul „Scintei”, Nicolae Brujan). - La Muzeul Brukenthal din Sibiu a avut loc vernisajul microexpoziției picturii Eugen Tutu, iar la casa artelor s-a deschis expoziția „Sculpturi de lemn în imagini”, organizată de secția artă populară a Muzeului Brukenthal.

● **ORADEA** (Correspondentul „Scintei”, Dumitru Gâță). - La Casa de cultură a sindicatelor din Oradea a avut loc vernisajul expoziției de artă plastică a elevilor de la liceul de muzică și arte plastice din localitate.

Muzeul viu

Recent, Muzeul de Artă și Republicii Socialiste România și-a încheiat ciclul de evenimente principalelor artiști plastici români cu evocarea figurii alt de strins și luminos interesate cu-ncreșta dezvoltare a artei noastre a lui Nicolae Grigorescu. În cadrul aceluiași ciclu au mai fost evocați, în alte seri, pictorul Ghiță, Rădulescu, Maxy, Pallady, sculptorul Paclurea ș.a. Accentul pus pe faptul de viață, de trăire, pe omul-artist care a existat în mijlocul nostru lăsdnd în urma lui a-mintiri de nestora, a reușit și de această dată să readucă, puternică și caldă printre ascultători, prezența marelui artist, în toată frumusețea unei existențe închinată artei. Nora artistului, Anisoara Grigorescu, profesorul Horia Dumitrescu, Cella De-lavrancea, un film realizat de Studiuul Al. Sahia și Al. Vlahuță (prin scrierile despre pictor, în lectura actorului Matei Gheorghiu) au evocat momente ale existenței și creației marelui artist.

O seară de neuitat. Dar mai mult decât atât: o manifestare prin care Muzeul de Artă dezmințe concepția în genere înrădăcinată că un muzeu este un loc în care exponelele înzestremene, devenind ceea ce se cheamă „piese de muzeu”.

Jată că în sălile cu tablouri, mobilă și obiecte din secole trecute, ale Muzeului de Artă au avut loc unele ori „seri muzeale”, în care conferințele ale unor eminenți oameni de cultură și o muzică de epocă au trezit exponelele la sugerarea intrării atmosfere a epocii în care au fost plămădite și în care au lucrat un rol efectiv în viața oamenilor. Tar cu ocazia amplei expoziții închinată scrierilor republicii din acest an, operele contemporane au fost în cîteva seri împinșite de artiști, critici și amatori de artă în dispute aprinșe asupra artei contemporane.

În felul acesta se poate spune pe drept cuvînt că operele expuse la Muzeul de Artă, departe de a încremenți pe simeze, pe piedestaluri sau în vitrine, prind viață. Muzeul devine astfel ceea ce trebuie să devină: un muzeu viu.

Nina STĂNCULESCU

Sfîrșitul anului '73 ne-a dat prilejul să consemnăm cîteva manifestări

AGENDA MUZICALĂ

● Joi, 10 ianuarie, **ORCHESTRA DE STUDIO A RADIOTELEVIZIUNII** ne propune spre audire: „Evidență” de Lucian Măteanu, Concertul în do major pentru violoncel și orchestră de Haydn (solist, violoncelist bulgar Venecias Nikolov), și Simfonia a V-a de Beethoven.

● **LA SALA STUDIO A ATENEULUI ROMÂN**, duminică 13. ora 18, în cadrul „După amiezile muzicale ale tineretului”, se poate asculta recitalul pianistului Peter Grossmann.

Silviu ACHIM

D. MANOLE



Din noua arhitectură a municipiului Piatra Neamț

(Urmare din pag. 1)

din copii nu ajung să termine școala. Viața arată că asemenea pierderi se înregistrează îndeosebi acolo unde nu se depun eforturi pentru cunoașterea elevilor, pentru întărirea diferențelor. De aceea, pentru întregul corp profesoral trebuie să fie limpede că datorită școlii, a tuturor celor care o slujesc este nu de a scoate pe anumii elevi în afara sferelor de influență formativă organizată, ci de a găsi formele de educație care mai corespundătoare pentru că toți copiii să-și însușească cunoștințele prevăzute de programele învățămînt. Această necesitate, evident, studierea și cunoașterea elevilor, a particularităților fiziologice, lăruia în considerare a acestor particularități. Cunoașterea elevilor este indispensabilă și pentru asigurarea unei acțiuni realiste de orientare școlară și profesională. Rezultatele pe care le poate realiza absolvenții săi în învățămîntul superior și în școlile

postliceale, ca și în încadrarea directă în producție se explică și prin orientarea adecvată a elevilor, bazată pe buna lor cunoaștere pe parcursul înveșii perioade a școlarității. Actul de mare răspundere al orientării școlare și profesionale a elevilor

Valoarea diagnosticului pedagogic

noștri este rezultatul participării active a întregului corp profesoral, al colaborării multilaterale dintre diriginți, profesori de toate specialitățile, psihologii școlare, medicii liceului, al prelucrării minuțioase a tuturor informațiilor pe care le acumulează despre elevi în cadrul laboratorului de orientare școlară și profesională al Institutului de cercetări pedagogice, care funcționează chiar

în înclina lăcuil nostru. Nu de puține ori îndrumările competente, rod al acestei largi colaborări, au răsturnat poziții preconcepționale ale unor familii, asigurând o liberă dezvoltări normale, realiste, a unor elevi.

mal ușor dacă se va renunța la încercările din ultimii ani de omplăcare a sa. Fișa nu trebuie să fie un instrument al cercetătorilor profesioniști, ci unul în îndemina cadrelor didactice de toate specialitățile, simplu, accesibil și eficient. Conceptele astfel, altă fișa pedagogică, precum și întreaga acțiune de studiere și cunoaștere a elevilor vor deveni rezultatul contribuției întregului corp didactic și așa cum indică hotărârile plenare din luna anul trecut a Comitetului Central al partidului. În acest context capătă noi dimensiuni și activitatea laboratoarelor și cabinetelor de orientare școlară și profesională. Acestea, după mărimea noastră, pot și trebuie să devină adevărate centre metodologice, menite să asigure instruirea tuturor cadrelor didactice și să se antreneze în procesul general de studiere și cunoaștere a elevilor. Astfel, întreaga activitate de instruire și educare va dobîndi virtuți științifice superioare în eficiența ei și spor în interesul formării viitorilor cetățeni ai patriei noastre socialiste.

Confruntare și RĂSPUNSURI

E bine și mal firziu, decît niciodată

Cetățeanul Traian Briceag, locatar al unui apartament din blocul 11, cartier Vîșoi 1, Cîmpulungul Mușcel, ne semnală în luna iulie 1973 că în multe apartamente din imobilele din cartier este necesar să se ia măsuri de revizuire și îmbunătățire a sistemului de încălzire. „Intervențiile cetățenilor la organele locale de resort - nu scria dinșul - au rămas fără rezultat”.

Sesizat de redacție, la data respectivă, Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Argeș ne-a trimis la sfîrșitul lunii decembrie 1973 (e bine și mal firziu, decît niciodată) următorul răspuns: „În vederea înlăturării deficiențelor somatiale în legătură cu încălzirea necorespunzătoare a unor locuințe din cartierul Vîșoi 1, din orașul Cîmpulungul, mai ales în blocul nr. 11, au fost curățite canalele de distanță pentru a se elimina la maximum pierderile de căldură și s-au făcut descinderi la rețea, la distribuții și coloane; s-au schimbat unele conducte subdimensionate; s-a mîrit numărul elementelor caloriferelor din cîteva apartamente, printre care și cel al semnatului scriitor. În acest fel s-a reușit să se realizeze o temperatură corespunzătoare în locuințele din cartierul respectiv”.

După cum se vede, așezarea cetățeanului a fost tratată, pînă la urmă, cu... căldură.

La Valea Călugărească, problema poluării rămîne încă deschisă

La seșizarea unui grup de locuitori al comunei Valea Călugărească, județul Pr

gărească, județul Prahova, referitor la faptul că uzina chimică din localitate impurifică atmosfera cu gaze, vapori și pulberi nocive, periclitînd cultura și sănătatea populației din împrejurimi, Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Prahova ne răspunde: „Cele semnalate în scrisorile corespunzătoare realității. Eliminarea în atmosferă a substanțelor nocive se datorește faptului că, pînă în prezent, instalațiile din Uzina chimică Valea Călugărească nu au asigurată o esanșată corespunzătoare și nu au fost dotate cu mijloace de reținere și neutralizare a gazelor emanate, a vaporilor și pulberilor. Din această cauză, concentrația substanțelor nocive emanate este crescută, atît la locul de muncă, cît și în atmosfera uzinală și periurină. Numai în anul 1972 uzina a fost obligată să plătească circa 200 000 lei despăgubiri pentru asemenea prejudicii. Accesă situație a făcut obiectul mai multor cercetări și analize din partea comitetului executiv al consiliului popular județean, împreună cu tehnicienii competenți și în prezenta delegației Institutului de cercetări chimice București de cercetări chimice București. De asemenea, s-a solicitat Institutului de cercetări chimice București să urgenteze definiția măsuri de modernizare a uzinei, iar Centrului industrial de îngrășăminte chimice Craiova și Ministerului Industrial Chimic să aloce fondurile de investiții necesare și să acorde sprijin tehnic corespunzător. Din păcate însă, nici Centrul industrial de îngrășăminte chimice Craiova, nici Ministerul Industrial Chimic n-au luat pînă acum măsuri eficiente, planificînd în fapturile acestor proiecte pînă la sfîrșitul anului 1975”.

Conclis, la obiect

Rețonația de săl ferate București - Tîrnăveni conștințată de cetățenii, de la data de 20 decembrie 1973, garanta trecuți de persoane 1008 de pe ruta Pietroșia-Tîrnăveni a fost mărită cu încă două vagoane. De asemenea, în cursul lunii ianuarie 1974 va spori și capacitatea trenului 1097”.

Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Harghita: „Clubul întreprinderii balneoclimaterice Borsec a fost dotat cu un televizor de rezervă, asigurîndu-se astfel posibilitatea vizionării programelor, chiar dacă unul din aparate se defectează. Totodată, s-a luat măsuri ca pentru viitorul sezon estival, terasa din fața clubului să fie dotată corespunzător”.

Inspectoratul școlar al județului Vîlcea: „În orașul Băile Olănești a început să funcționeze o grădiniță cu orar normal. De asemenea, pentru mărirea spațiului destinat învățămîntului preșcolar din localitatea respectivă, s-au luat măsuri pentru amenajarea a încă două încăperi și dotarea acestora cu mobilierul necesar”.

Gheorghe PIRVAN

La U.J.C.M. Alba

Preocupare susținută pentru diversificarea serviciilor către populație

Pentru cooperarea mestesugărească din județul Alba, anul 1973 a fost un an rodnic pe linia modernizării și diversificării rețelei de unități prestatoare de servicii. De curînd, în municipiul Alba Iulia, în cartierul de blocuri de pe Platoul romanilor a fost deschis un nou magazin de prezentare a produselor cooperatelor meșteugărești. Acesta a fost cel de-al VIII-lea magazin cu acest profil deschis în municipiul Alba Iulia.

În anul 1974 - ne spune tovarășul Mănușă Radu, președintele U.J.C.M. Alba - în localitățile județului se vor deschide noi unități. Astfel, în orașele Ocna Mureș și Sebeș se vor da în folosire două complexe de ateliere și secții de prestări servicii cu diverse profile: bolangerie, colăciuri, timplărie mecanică, croșetorie încălziminte, tricajerie, marochinerie. La Cugir se va înființa un centru de comandă încălziminte și o spălătorie de lenjerie pentru tinerii muncitori nefamilisti. Înlîndu-se seama de faptul că această localitate cunoaște o puternică dezvoltare industrială, Răspundînd cerințelor populației, în noul cartier de locuințe se vor înființa unități care vor presta servicii pentru montarea de yale, vizoare, praguri la uși, rafturi în camere și altele. De asemenea, U.J.C.M. Alba va organiza spectacole parade ale model și conștințări cu populația în cartiere și întreprinderi industriale.

Ștefan DINICA corpondentul „Scintei”

Produce în premieră la I.M.U. Medgidia

Cel de-al patrulea an al cinematografiei, al cărui prag constructor de mașini de la I.M.U. Medgidia l-au trecut cu 4 luni mai devreme, a debutat la această unitate cu o serie de noi-tăți. În primul rând, este vorba de lansarea în producția de serie a unui nou tip de remorcă, de 5 tone, al cărei parametru (de rezistență, suplețe și viteză) surprășește pe cel de 8 metri pătrați și volum de încărcare de 6,5 metri cubi, au și stîrnit interesul numeroșilor beneficiari. Pînă acum, întreprinderea se producea de 250 de remorci de acest tip. În timp ce în secțiile de montaj se pregătesc altele totuși care vor onora comenziile acestui an.

Pentru a satisface cerințele sportive ale economiei, la I.M.U. Medgidia se vor produce în acest an, lunar, cîte 300 de remorci în plus față de anul trecut, astfel că luna ianuarie 1974 va însemna cel mai înalt nivel al producției din istoria întreprinderii. În acest scop, s-au asigurat importante măsuri de ordin tehnic și organizatoric, devansîndu-se activitatea ateliereilor de debitare și stîmbari prin încălzirea cu 3 schimburi, iar la secția de montaj se lucrează cu două schimburi complete. Concomitent se pregătesc o nouă mișcare: lansarea în fabricație a noul tipuri de mașini menite să contribuie la creșterea gradului de mecanizare în agricultură.

George MIHAESCU corpondentul „Scintei”

PROGRAMUL I	
16.30	Emisiune în limba maghiară.
19.00	Interpretat preferat: Ana Munteanu.
19.15	Publicitate.
19.20	101 de seri: „Cinele și rațele”.
19.30	Teledurnal - La cotele anului XXX.
20.00	Ancheta TV: „Mens sana in corpore sano”.
20.35	Revista literar-artistică TV: Microantologia Inocențel.
21.30	Roman folclor: „Pot Botului”, după Emilia Zola. Regia: Yves André Hubert. Episodul II.
22.30	24 de ore.

PROGRAMUL II	
17.30	Telex.
17.35	Avanpremiere.
17.40	Album coral - Medalion Galileu Muzicescu.
17.50	Virtelele peliculei - magazin bilunar de cultură cinematografică.
19.20	1001 de seri: „Cinele și rațele”.
19.30	Teledurnal - La cotele anului XXX.
20.00	Film serial: Daktari.
20.25	Viața economică a Capitalei: Azi, sectorul 7.
20.45	Muzica românească în contemporaneitate. Profil Sabina Drăgoi.
21.30	Balladă pentru acest pămînt: Leonida de Cremona.
21.40	Gala maestrilor: Valentin Teodorian va interpreta patru simfonii ale lui Beethoven. Bărbierul din Sevilla” de Rossini și „Cosi fan tutte” de Mozart.
22.15	Dăruirea. „Etnografia românească” de dr. Ion Vlăduțiu.

Reluăm un fapt din FAPTUL DIVERS

Pe o rază de 75 de metri a fost apoi liniște deplină

Încă de cu seară începuse a ploua rece, mocănească, ce nu mai conștințea. Acum, la miezul nopții, străzile erau aproape pustii. Icoloco întîlnesti cîte un trecător zgribulit sub umbrelă, grabînd spre casă. Peste liniștea orășului, doar ritmul din marșul urșine denotă muncă nătrîntă a oamenilor. Imagini obișnuite de noapte ploioasă. Cîte un taxi, cîteva bărbăți cu chef, un tîndr.

„Ajuns în piață, tîndrul s-a oprit brusc cu privirea atead înoluntar spre bufet. Prin ferestrele acestuia, filtrate prin ploaie, tresăr lumini jucăușe. Au ceva vesel luminile jucăușe din bufet; companiile de sunete reci, amintesc tînele cântinelor de lărnă. Dar nu e ceva vesel, o bănuială străbate mîntea omului de pe stradă, tîndrul Marin Trandafir, care-și dă seama că liniștea din cetățile din jur, liniștea nopții va fi tulburată. Se apropie de local. Nici țipetele de om. Fumul gros și mirosul greu care răzbată dinătru în lămuruse definitive. Ce să facă?”

„Cineva din multime. S-a oprit. Arde. Îi ară hațnele. Sar cliștia și-i stîng oștințele. Într-o clipă, se auzeau două buțeli. Numai două buțeli de aragaz. Dă să intre din nou printre scriburile care ară și se prăbușesc, coborînd de jar. - Marține, îți rămîne copilul pe drumuri! - Ezită. O clișta. La ce se gîndeste? Se gîndeste? Ce vede? Ce vede? Pe pleoapele arse? Copilul? Cu hățele abia stîns în jur. Ultima oară. O secundă... două... trei... zece... Grinzile trosnesc. Douăsprezece, cincisprezece... Iese. Din nou arde, cu ultimele două buțeli în brațe. Pompetrii, oștiti între timp, au localizat focul. Douăsprezece recipiente metalice cu gaze inflamabile sac aruncate departe de pericol, în dezordine. Nu le atînge nimeni. Sînt lăstate și se răcească. A fost chiar alt de periculos? Îi întrebăm pe comandantul formației de pompieri care a stins incendiul marți Trandafir n-are fi scos la timp cele 12 buțeli cu aragaz. Răspunsul nu mai presupune alte comentarii: - S-ar fi putut produce o explozie echivalentă cu cea a o sută de kilograme de trotil. Pe o rază de 75 de metri total ar fi fost spulberat, imobilizat din această zonă devenind tot atîtea noi focare de incendiu.”

Nistor TUICU

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

SCHI ȘI HOCEI, LA ÎNCEPUT DE AN

Animație pe pirțiile din Bucegi • Meciuri de campionat la Miercurea Ciuc, Galați și București

BRASOV (Prin telefon, de la Ion Matei). — Spectacolul acest sfârșit de săptămână, care va desfășura pe șchi din țară și-au deschis larg portile pentru a primi tinerii din nord de întrecere. În București, pe Valea Scindurari, tradiționala „Cupa speranțelor” a adunat la start copii de pe Valea Prahovei, Predeal, Brașov într-o pasionantă întrecere a „apililor”, care va dura încă trei etape. La Predeal, Poliștoaca a răsunat din nou de larma încurajărilor, bine meritate de cei mai tineri fondisti, veniți din centre cu tradiție, ca Azuga, Sirnea, Fundata, Rîșnov, Predeal. La Poiana Brașov surprizele se întâmplă la tot pasul. Ne grăbim să urmărim întrecerea slalomistilor, din cadrul „Cupei Brașovia”, cel mai important concurs de juniori la începutul sezonului, dar nu putem continua drumul fără a admira spectaculoasele ștafete ale celor mai buni juniori

fondisti din țară, găzduite de Polana Mică. Iată-ne ajunși la pirția de sub teleferic. Cea de-a doua zi de concurs din cadrul „Cupei Brașovia” s-a bucurat nu numai de un mare număr de participanți (97), ci și de prezența a numeroși spectatori. Devenită tradițională, competiția nu și-a dezmințit falma nici de această dată, fiind odată în plus că organizarea de sine stătătoare a competițiilor de Juniori, și nu ca o anexă a celor de seniori, oferă cadrul emulativ atât de necesar lansării noulor talente. Slalomul urias, desfășurat în două manșe pe o pirție foarte dură, a fost apasatului schiorilor mai înzestrați, dar, totodată, și al aceluia care dispun de un material de cursă adecvat. Întrecerea a fost dominată de schiorii de la Dinamo, „Brașovia”, Predeal, C.S.O. Sinaia. Semnalăm, de asemenea, ascensiunea copiilor de la Școala sportivă din Miercurea Ciuc. Dincolo de valoarea pur sportivă a întrecerilor, considerăm că cel mai mare câștig, cel mai important

fapt de semnalat este această avansare de copii și tineri pe pirții, devenite astfel veritabile arene vii, dinamice, entuziaste. În încheiere, numele câștigătorilor. La slalom urias, juniorie mici Weber Monica (L.S. Predeal), juniori mici — Albert Aurel (Școala rusu-Brașov), juniorie mari — Degeratu Nuți (S. Predeal), juniori mari — Szabo Nondor (Dinamo Brașov). De ieri, campionatul național de hochei pe gheață a reintrat în actualitate, după ce hocheiștii frunțiși (seniori și juniori) au fost soliciți la pregătiri și turnee de verificare ale obținerea lor participării la competițiile mondiale și europene (grupa B).

Conform noului sistem de disputare a campionatului, echipele joacă în fișe etapă un meci dublu (la începutul etapei de concurs și de retur sau pe teren propriu. În grupa A, fruntelele — Steaua și Dinamo — au de sustinut acum partide dificile, prima la Galați, cu Dunărea, iar cea a doua la Miercurea Ciuc, cu Sport Club. Cum primele meciuri încă nu se încheiează până la închiderea ediției, rezultatele tehnice le vom anunța în ziarul nostru de mâine. Oricum, se așteaptă ca și la Miercurea Ciuc și la Galați echipele locale să-și aprobe șansele cu toată dirigența. În grupa B a avut loc doar partida de baschet, pentru prima dată, între Miercurea Ciuc și Galați echipele locale s-au întâlnit în meciuri de antrenament, rezultatele fiind următoarele: Galați — Politehnica Cluj 80-67, Universitatea Timișoara — Farul Constanța 107-79, Universitatea Cluj — Politehnica București 87-86, Dinamo — Voința Timișoara 110-86, I.G.H.F. — Rapid 91-60, Sicaua — I.E.F.S. 102-74. Cu meciurile disputate ieri clasamentul are pe primele șase locuri (deci cu drept de a continua cursa pentru titlu), echipele Dinamo, Steaua, Universitatea Timișoara, I.E.F.S., Universitatea Cluj și Farul. Chiar înainte de disputarea acestui turneu bucreștean de trei zile, principalele candidați la titlul de campion au fost echipa locală și echipa din Galați. După cum am văzut în ediția noastră din 17 ianuarie, echipa locală s-a impus în meciurile de calificare, dar în meciurile de semifinale și în meciurile de finală. În meciurile de calificare, echipa locală s-a impus în meciurile de calificare, dar în meciurile de semifinale și în meciurile de finală.



BASCHET Un derbi, pe jumătate... regretat

Sala Florescu a găzduit duminică ultimele meciuri ale turneelor preliminare ale campionatului masculin de baschet, pentru prima dată, între Miercurea Ciuc și Galați echipele locale s-au întâlnit în meciuri de antrenament, rezultatele fiind următoarele: Galați — Politehnica Cluj 80-67, Universitatea Timișoara — Farul Constanța 107-79, Universitatea Cluj — Politehnica București 87-86, Dinamo — Voința Timișoara 110-86, I.G.H.F. — Rapid 91-60, Sicaua — I.E.F.S. 102-74. Cu meciurile disputate ieri clasamentul are pe primele șase locuri (deci cu drept de a continua cursa pentru titlu), echipele Dinamo, Steaua, Universitatea Timișoara, I.E.F.S., Universitatea Cluj și Farul. Chiar înainte de disputarea acestui turneu bucreștean de trei zile, principalele candidați la titlul de campion au fost echipa locală și echipa din Galați. După cum am văzut în ediția noastră din 17 ianuarie, echipa locală s-a impus în meciurile de calificare, dar în meciurile de semifinale și în meciurile de finală.

Campionatul mondial de fotbal PRIMELE MECIURI ALE TURNEULUI FINAL

Unul dintre cele mai importante momente ale acestui campionat mondial de fotbal 1974 a fost disputarea meciurilor de calificare pentru grupurile A și B. În grupul A, Brazilia și Argentina s-au calificat, în timp ce în grupul B, Uruguay și Suedia s-au calificat. Meciurile au fost disputate în zilele de marți și miercuri. Brazilia a câștigat meciurile împotriva Argentinei și Uruguayului, în timp ce Uruguayul și Suedia au câștigat meciurile împotriva Argentinei și Braziliei. În grupul B, Uruguayul și Suedia s-au calificat, în timp ce în grupul A, Brazilia și Argentina s-au calificat. Meciurile au fost disputate în zilele de marți și miercuri. Brazilia a câștigat meciurile împotriva Argentinei și Uruguayului, în timp ce Uruguayul și Suedia au câștigat meciurile împotriva Argentinei și Braziliei.

„Cupa tineretului” Corespondenții „Științei” transmit:

MARAMUREȘ. — Duminică a fost una din cele mai prielnice zile de schi, patină și săniuță din această iarnă, care a adunat pe pirțiile din apropierea cabanelor de lemn, la Măgura și la Mogoșoaia sute de tineri, dorind să petreacă o zi în mijlocul splendorilor montane maramureșene. La Izvoare, încă de dimineață, 120 de copii din țară au început să se joace pe pirții, cu schiurile și săniuțele. Pe panta de la Mogoșoaia s-a desfășurat o amplă competiție la care au participat schiorii aparținând asociațiilor sportive din Baia Mare. Tot aici se aflau elevii din tabăra de la Șulor, precum și copiii din centrul de inițiere de la Baia Sprie. Pe gheața lacului de lângă cabană, câteva sute de patinători.

ALBA. — Duminică au continuat să se desfășoare în județul Alba întreceri sportive în cadrul „Cupei tineretului”. Săliile de sport din municipiul Alba Iulia au găzduit un mare număr de elevi și tineri din întregii județi și instituții, care s-au întrecut la șah și tenis de masă. La Cișmeș, în zona Măntăușului Așeni, unde se mai păstrează manta albă de zăpadă, au avut loc interesante concursuri de schi și săniuțe. În centrul urbane Alud și Blaj s-au înregistrat un mare număr de participanți la tenis de masă.

GALAȚI. — Încă din primele zile ale noului an, activitatea sportivă de masă din județul Galați se remarcă printr-un bogat calendar competițional. Competiția centrală de mare anvergură o constituie „Cupa tineretului”. Sămbătă dimineață, de exemplu, peste 1000 de tineri și tinerete au participat la întrecerile cu caracter popular de patină vitează de pe modelul patinoar artificial al Galațiului. În cadrul competiției sportive, comisia județeană de tenis de masă a organizat un concurs la care au participat circa 250 de tineri, în timp ce la Casa de cultură a sindicaterilor din Cluj, „Avrom” s-au desfășurat întreceri de șah.

TIMISOARA. — Spre deosebire de alte duminici, ieri — o zi frumoasă, cu soare primăvărat — săliile și terenurile de sport din Timișoara n-au mai cunoscut animația specifică marilor competiții de masă, cu toate că ne aflăm în plină desfășurare a „Cupei tineretului”. Într-un fel încă de schimbă am fost avizați că programul va fi mai sărac, din cauză că... elevii și studenții sînt în vacanță. La sala de sport a întrecerilor mecanice usile erau „păzite” de lacături grele. Această imagine și la sala clubului sportiv C.F.R. Vizităm liceul industrial pentru amentalele publice, unitate sportivă cu bunc dotare (sală de sport, terenuri de baschet, volei, handbal). Dar... nimic. Și asta într-un oraș care are și baze sportive, și cadre de specialitate.

MEHEDINTI. — Ieri dimineață, 200 de elevi din tabăra de la Baia de Aramă au participat la întreceri de schi, patină și săniuță, organizate în zona din apropierea orașului. La primele ore ale dimineții, alti 150 de elevi aflați în tabăra de la Orșova au urcat pirțiile din împrejurimi, urmînd aceste lucruri unde a căzut mai mult zăpadă. Peste 400 de elevi, studenți și tineri muncitori au desfășurat o bogată activitate de club. Cum a fost organizată ziua de concurs pentru tinerii din municipiul Drobeta Turnu-Severin? La liceul „Traian”, 40 de elevi se angajaseră de ceva ore în întreceri de șah și tenis de masă. În cadrul concursului de șah profesori. În schimb, la liceul nr. 2 — liniște deplină, nici un fel de

SATU-MARE. — La Casa pionierilor din Satu-Mare s-a desfășurat o interesantă competiție de tir cu țesca cu aer comprimat, șah și tenis de masă; peste 200 de copii au participat din toate comunele județului. Lipsa zăpezii n-a împiedicat organizarea altor întreceri sportive în aer liber. La o temperatură de... zero, în zilele de duminică și luni, s-a desfășurat o interesantă competiție de fotbal între elevii anilor II și IV (speciale... de matematică), iar la școala generală nr. 6 întreceri de microfotbal între elevii din clasele mai mici. Și într-un caz și în altul, inițiativa a aparținut în exclusivitate școliarilor, ceea ce, firește, nu este rău. Dar oare activitățile sportive și profesorii de specialitate n-ar fi putut sprijini organizarea altor competiții de masă?

TENIS DE CÎMP În sala din Sf. George

SF. GEORGHIE (De la corespondenții „Științei”, Tomoi Geza). — Sămbătă au început, în noua sală de sport a orașului, întrecerile editiei 1974 a campionatelor republicane de șah ale juniorilor în vîrstă de cîmp. La această importantă competiție sînt prezenți peste 100 de sportivi de la cluburile Steaua, Dinamo, „Cutezărilor” București, Mureșul și Școala sportivă din Iz. Mureș, Dinamo Brașov, Politehnica Cluj, Școala sportivă din Sf. George etc. Competiția programată, în total, pentru 180 de partide, ce s-a vor desfășura în tot cursul săptămîinii viitoare.

(Urmare din pag. 1) Campionatele europene desfășurate toată această săptămînă în Londra, reprezentanții României — Alina Goreac și Anca Grigoras — au provocat surprize după surprize, întrecînd cu ușurință pe cei mai buni concurenți din celelalte țări. Alina Goreac a câștigat medaliile de argint și de bronz. De unde rezultă că antrenorii noștri nu fuseseră deosebit de încredințați cu privire la performanțele noastre. Desigur, s-ar putea invoca obiectiva cu privire la deosebita performanță a celor doi tineri olimpici și cel european. Există, e adevărat, și câteva deosebiri importante, totuși, pentru a considera că mai exact performanța tinerelor noastre gimnaste să nu uităm două elemente de judecată: 1. Sportivele care s-au clasat pe primele șase locuri în finalele olimpice la toate aparatele aparțin exclusiv unor echipe europene, mai precis reprezentativele U.R.S.S., R.D. Germane și Ungariei, iar cele mai bune dintre ele au participat și la campionatele europene; 2. La München, Alina Goreac s-a clasat la individual compus pe locul 31, iar Grigoras pe locul 31, iar Grigoras pe locul 31, iar Grigoras pe locul 31.

care a trecut, „revelația” gimnastică noastră a fost o lecție pe numele de Nadia Comăneci. Pentru ce n-a participat Nadia la campionatele europene? — O întrebare pe care o amintim de fiecare dată. Nadia Comăneci a fost o copilă care a devenit o mare sportivă, o mare artistă, o mare talentată. În vîrstă care să-și fi permis înscrerea. Fetele primesc drept de participare la marile turnee — o

chipe de fotbal cîmpului, în timp ce le-ar fi posibil să dobîndescă renume prin performanțe, unde performanțele sunt obținute în vîrstă precoce! Soluția modernă în gimnastică ar fi deci nu o rivalitate marantă, fără Steaua domină în reprezentarea internațională, ci crearea unor echipe specializate în orase cu populație mică, unde se pot organiza concursuri de elită, unde se pot organiza concursuri de elită, unde se pot organiza concursuri de elită.

Adolescența unui sport

implice, mondiale, europene — abia la împlinirea vârstei de 14 ani (în anul concursului respectiv). Și-mi întind o fișă a sportivelor, sau fără nici un fel de exagerare de pildă, Teodora Ungureanu, Georgeta Gabor și alte sase fete pline de talent de la liceul profilat pe gimnastică feminină din Cluj. Din Ploiești, Arad, Baia Mare sau Oradea, generalia lui Comăneci primesc de asemenea cel puțin cite un element semnificativ pentru perspectiva internațională a viitorului 3-7 ani... Se vorbește și se scrie mult în strătinate despre experiența românească în domeniul selecțiilor și creșterii gimnastelor foarte tinere, deci liceul de elită de la Cluj este abia din 1969. Într-aci, sub același acoperămint — învățării și pregătirii sportive — apare în adevăratul înteles al cuvîntului ceea ce se cheamă o pe-pieră. Poate amatori de sport n-au avut timp să-și pună la punct statisticile, de aceea voi da o singură situație centralizată care dovedește, cred, pe deplin eficiența pregătirii foarte

precoce în cadrul unei pe-pieră organizate conform cerințelor vremurilor noastre: în 1973 toate diturile naționale, de la categoria IV-a și pînă la maestre, adică toate diturile pentru Juniori și seniore, au fost create de fete între 10 și 16 ani, de la liceul specializat! M-am adresat antrenorei Maria Simionescu: Sînt antrenor, medic, psiholog, pianist, maseur, profesor pentru pregătirea artistică, metodist pentru tehnica exercițiilor foarte rele, co-antrenor de creație a exercițiilor liber ale etc. toți în slujba „exploziei dirijate” a unui mare talent sportiv. De fapt, Nadia Co-

maneci, în vîrstă de 11 ani, revenindu-i sarcina de a scoate din urnă bilețele. După cum s-a mai amintit, în urma transferii la sorti au dispărut la 13 februarie la Frankfurt șapte stabilite următoarele: grupul A) — Chile, R.F. Germană, R.D. Germană, Australia; B) — Iugoslavia sau Spania (meciul decisiv se dispută la 13 februarie la Frankfurt pe Main), Brazilia, Zair, Scoția; C) — Olanda, Uruguay, Suedia, Bulgaria; D) — Haiti, Italia, Polonia, Argentina. Din fiecare grupă pentru științele se califică primele două echipe.

DIN TOATE SPORTURILE

LONDRA. Rezultate înregistrate în turul III al „Cupei Angliei” la fotbal: Oxford — Manchester, City 2-5; Sheffield Wednesday — Coventry 0-0; Southampton — Blackpool 2-1; West Ham — Hereford 1-1; Wolverhampton — Leeds 3-1; Birmingham — Cardiff 5-2; Carlisle — Sunderland 0-0; Chelsea — Queen's Park Rangers 0-0; Crystal Palace — Wrexham 0-2; Everton — Blackpool 3-0; Ipswich — Sheffield United 3-2; Leicester — Tottenham 1-0; Liverpool — Doncaster 2-2; Manchester United — Plymouth 1-0; Norwich — Arsenal 0-1; Newcastle — Hendon 1-1.

LENINGRAD. Turneu internațional de hochei pe gheață (rezervat echipei de tineri) de la Leningrad a programat partida dintre selecționata U.R.S.S. și S.U.A. Hocheiștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 9-1 (3-0, 1-1, 5-0). În clasamentul general s-a condus neînvingător U.R.S.S.

INZELL. Competiția internațională de biatlon dotată cu „Cupa națională” a continuat la Inzell cu desfășurarea probei de stafetă 4x7,5 km. Victoria a revenit echipei Norvegiei

A PATRA EDIȚIE A ACȚIUNII PIONIEREȘTI INTERJUDEȚENE „Ambasadorii prieteniei”

Duminică s-a încheiat cea de-a IV-a ediție a acțiunii pionieresti interjudețene „Ambasadorii prieteniei”, organizată în zilele de 5 și 6 ianuarie la Brașov. Propunîndu-și consolidarea lecțiilor de prietenie între pionierii de pe diferite meleaguri ale țării, precum și un util schimb de experiență, această manifestare, dedicată celei de-a 25-a aniversări a creșterii Organizației Pionierilor din România, s-a bucurat de o largă participare. La adunarea festivă, care a avut loc cu acest prilej, au fost prezenți tovarășii Constantin Drăgan, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., Virgil Radulian, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, cadre didactice, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat etc.

Într-o atmosferă înflăcăată, participanții au adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: Ca răspuns la grîta partidului și statului, a dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, pentru ca noi să creștem sîntătoși, temeinic și multilateral pregătiti pentru muncă și viață, vă fădîndu-vă cu vom face totul ca toți pionierii patriei să învețe din ce în ce mai bine, să-și lărgească necontenit orizontul de cunoștințe, să iubească munca, să facă, prin fapta pionieresti demne, dovada devotamentului față de patrie, partid și popor.

Pe scurt, din țară

INDUSTRIA ALIMENTARĂ a obținut în cursul anului de curs încheiat, rezultate remarcabile, contribuind astfel la îmbunătățirea aprovizionării populației. Volumul producției a depășit cu 1,7 la sută pe cel din anul precedent. Unități din acest sector al economiei naționale au livrat peste plan 41.000 tone carne transată, 1.700 tone conserve de carne și peste, 8.000 tone ulei comestibil, 1.700 tone produse zaharose, 227.700 hl bere, precum și însemnate cantități de alte produse. Este de remarcat în mod deosebit faptul că sporul de producție a fost obținut pe scara creșterii productivității muncii. Potrivit planului, industria alimentară va realiza în acest an o producție cu 12,5 la sută mai mare decît în 1973.

IN LIBRĂRIILE DIN JUDEȚUL MARAMUREȘ a apărut și zilele acestea primul număr al „Mocșii”, revistei de cultură, literatură, știință și artă, editată de comuna Măgura, județul Maramureș. În țara noastră, orchestra de cameră din Olstzyn (R.P. Polonia) a prezentat duminică în sala mare a Palatului culturii din Tg. Mureș spectacolul artistic „Expozit”, în limbajeta cunoscutului dirijor Andrzej Hanzelwick.

SUCEAVA. În zona din apropierea sălii de scuar a Sucevei se amenajează, prin contribuția a numeroși ucișciți din școlile, întreprinderile și instituțiile orașului, o casă a tineretului. Ea va dispune de o sală destinată organizării de spectacole artistice, expoziții, jocuri culturale și distractive, de un club de jocuri, mecanice și un cafe-bar.

DOLJ. Cîmînul cultural din comuna Murgas, județul Dolj, a găzduit, duminică, un spectacol festiv artistic al tineretului școlar. Peste 90 de artiști amatori, elevi ai școlilor generale din localitate, ai școlilor profesionale și liceelor, aflați în vacanță, au prezentat cele 12 brigăzi artistice existente în comună au prezentat un bogat program urmărît cu interes de sîmnicocii, o mare parte din ele fiind înocide.

COMUNEA MIHAI EMINESCU și **TOCȘEA ȘI CORNI** se situează pe primele locuri în întrecerea patriotică desfășurată în anul 1973 între localitățile botoșane pentru buna lor gospodărie și înfrumusețare. Cei 100 de tineri din comuna de poartă numele marelui poet, botoșăru, au efectuat lucrări de muncă patriotică în valoarea de circa 1,5 milioane lei. Printre obiectivele mai importante realizate aici se numără o grădiniță de copii, un atelier școlar, un punct sanitar și un cîmîn cultural, în satul Cerveticoi. Cu însemnate rezultate în amplă acțiune patriotică desfășurată în anul ce a trecut se înscriu și alte numeroase centre rurale din această

zoni a Moldovei. Valoarea totală a lucrărilor efectuate pe întregul județ Botoșani se ridică la 138 milioane lei, cu peste 30 milioane lei mai mult față de angajamentele asumate.

TOCȘEA ȘI CORNI. În turneu în țara noastră, orchestra de cameră din Olstzyn (R.P. Polonia) a prezentat duminică în sala mare a Palatului culturii din Tg. Mureș spectacolul artistic „Expozit”, în limbajeta cunoscutului dirijor Andrzej Hanzelwick.

SUCEAVA. În zona din apropierea sălii de scuar a Sucevei se amenajează, prin contribuția a numeroși ucișciți din școlile, întreprinderile și instituțiile orașului, o casă a tineretului. Ea va dispune de o sală destinată organizării de spectacole artistice, expoziții, jocuri culturale și distractive, de un club de jocuri, mecanice și un cafe-bar.

DOLJ. Cîmînul cultural din comuna Murgas, județul Dolj, a găzduit, duminică, un spectacol festiv artistic al tineretului școlar. Peste 90 de artiști amatori, elevi ai școlilor generale din localitate, ai școlilor profesionale și liceelor, aflați în vacanță, au prezentat cele 12 brigăzi artistice existente în comună au prezentat un bogat program urmărît cu interes de sîmnicocii, o mare parte din ele fiind înocide.

LA PIESTI, ARAD, RĂDOLZ ȘI VILCEA ȘI SUCEAVA au avut loc duminică, Conferințele județene ale filialelor Asociației crescătorilor de albine. În cadrul acestor conferințe, ce se desfășoară în perioada 6-20 ianuarie în întreaga țară, au fost discutate și rezultatele înregistrate în anul trecut și stabilite noi măsuri în vederea îmbunătățirii activității în 1974. Totodată, se aleg delegații la cele două conferințe pe țară, care va avea loc în București în ultima decadă a lunii ianuarie, cînd se va sărbătui împlinirea a 100 de ani de la înființarea primei asociații profesionale a crescătorilor de albine din țara noastră și de la apariția primelor reviste de specialitate.

CERCETĂRI ȘI STUDII DE AVANGARDĂ

(Urmare din pag. 1) toare. De pildă, pe baza unor cercetări teoretice s-a evidențiat posibilitatea de a se îmbunătăți rezultatele procedurilor clasice de flotabilitate, care se valorifică în prezent minereurile neferoase din țara noastră. Aplicarea în practică va permite valorificarea la un randament optim a minereurilor de fier conținute care se găsesc în cantități mari la noi în țară și la care recuperările actuale nu sînt satisfăcătoare.

Într-o țară ca a noastră, în care se construiește pe suprafața din ce în ce mai mare a noastră o ritm tot mai accelerat, cercetarea este chemată să rezolve, prin soluții moderne, problema asigurării unor materiale de construcție de înaltă calitate, în creșterea și dezvoltarea teoriei elasticității, elastoplasticității și mecanica solului, care își vor găsi o aplicare imediată în calculul elementelor de structură și al fundațiilor construcțiilor civile și industriale.

Un loc important în cadrul sesiunii a fost acordat lucrărilor de teoriei mecanismelor și masinelor, în care se urmărește definirea și realizarea sintezei diferitelor mecanisme ca o problemă de optimizare, alături de studii de vedere funcțională și constructivă, etic și economic. Astfel, în construcția de mașini, studiul vidărilor și problemele actuale ale cercetărilor științifice privind izolarea

antivibratorie a mașinilor au format obiectul unor comunicări de o deosebit interes. Este cunoscut faptul că realizarea unor randamente superioare ale mașinilor depinde în bună măsură de rezolvarea problemelor de frecare, uzură și lubrifiție (tribologie) a pieselor componente ale mașinilor de orice tip. Or, în tribologie, această ramură relativ nouă, de frontieră — școala românească a și obținut rezultate remarcabile de mare actualitate, fapt ce este confirmat printre altele de cooperări internaționale. Și în acest domeniu au fost înfățișate la sesiune rezultate cu aplicabilitate imediată sau de perspectivă apropiată în cadrul industriei noastre.

De o deosebită importanță s-au bucurat studiile referitoare la aplicațiile practice ale cercetărilor întreprinse cu mijloacele tehnicii spațiale, inclusiv sateliții artificiali, prezentîndu-se în acest sens unele noi aplicații în geodezie și prognoză meteorologică. Comunicările unor rezultate din domeniul medicinei spațiale au efecte directe asupra cercetărilor comportamentului organismului uman în condițiile deosebite pe care le generează zborul la mari altitudini și cu mare viteză.

Sesiunea ecletică de științe și a comisiilor de astronomia și Academia se înscrie ca o expresie a strădărilor oamenilor noștri de știință din institutele de cercetare și din învățămînt pentru rezolvarea unor sarcini complexe actuale și de perspectivă ale științelor tehnice și aerospațiale.

Viata internationala

ORIENTUL APROPIAT

• NEGOCIERILE DIN CADRUL GRUPULUI DE LUCRU MILITAR DE LA GENEVA „AR PUTEA INTRA INTR-O FAZA CONCRETĂ” — DECLARA H. KISSINGER • DIPLOMATI AMERICANI ISI RELIAU ACTIVITATEA LA DAMASC

WASHINGTON 6 (Agerpres). — Ministrul apărării al Israelului, Moshe Dayan, și-a încheiat vizita oficială în Statele Unite, unde a avut convorbiri cu secretarul de stat Henry Kissinger și a albat oficialului american. Convorbirile s-au referit la propunerile concrete ce vor fi făcute de Israel părții egipțiene pentru dezafectarea forțelor în Canalul Suez. Ministrul israelian a precizat, într-o declarație făcută ziariştilor, că propunerile israeliene vor fi prezentate „foarte curând”, după aprobarea lor de către guvern. În grupul de lucru militar al Conferinței de pace asupra Orientului Apropiat de la Geneva, la rândul său, Henry Kissinger a declarat presei că discuțiile pe care le-a avut cu ministrul israelian au fost „constructive și utile” și că negocierile din cadrul grupului de lucru militar de la Geneva „ar putea intra într-o fază concretă”.

DAMASC. — Diplomații americani Thomas Scott și Gary Lee au sosit la Damasc, pentru a reprezenta Interesele S.U.A. în Siria. Informația este confirmată de agenția France Presse. Este prima dată de la ruperea relațiilor diplomatice dintre cele două țări intervenite în 1967, când diplomații americani se stabilesc la Damasc, arată agenția. Acesta măsură intervine la scurt timp după vizita intervenită în capitala Siriei, în luna decembrie a anului trecut, de Henry Kissinger, secretarul de stat al S.U.A.

BAGDAD. — Delegația tanzaniană condusă de ministrul de externe John Malesela și a patrii gazdă, îndreptându-se spre Dubai, capitala Emiratelor Arabe Unite — anunță agenția M.E.N. În cursul vizitei în Irak, delegația tanzaniană a examinat cu oficialii ale țării gazdă modalitățile de extindere a cooperării bilaterale și, pe un plan mai larg, între țările arabe și cele africane, precum și situația din Orientul Apropiat.



Programul de restricții adoptat de guvernul britanic, în scopul depășirii actualei crize cu care se confruntă economia engleză, a dus la o intensificare a conflictelor sociale. În fotografie: manifestație a muncitorilor londonezi din industria constructoare de mașini, pentru condiții mai bune de muncă și viață

agențiile de presă transmit:

Conform unui decret aprobat de Congres, în fiecare an, la 10 iunie, Argentina va sărbători „Ziua afirmării suveranității argentine” — informează agenția Prensa Latina.

Problema semnării unui nou tratat privind emigrarea forței de muncă mexicane în S.U.A. va fi pusă în discuție cu prilejul apropiatelor întrevederi dintre ministrul afacerilor externe al Mexicului, Emilio Rabasa, și secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, — relatează agenția Prensa Latina.

Surse ale Departamentului de Stat au confirmat că secretarul de stat al S.U.A., Henry

Kissinger, urmează să întreprindă, în primele luni ale anului 1974, un turneu oficial print-o serie de state latino-americane.

Partidul Muncii, al primului ministru Golda Meir, a pierdut șase mandate, deținând în prezent 51 de locuri în Knesset (parlamentul israelian), anunță postul național de radio, transmitând rezultatele finale nefavorabile ale alegerilor generale care au avut loc recent în Israel. Partidul de opoziție Likud a câștigat opt mandate, având în prezent 39 de reprezentanți în parlament.

Dificultăți economice ale administrației de la Saigon. După cele zece devalorizări din anul trecut, la începutul acestui an, la Saigon, a fost anunțată o nouă devalorizare „oficială” a piastrelor sud-vietnameze, al cărui curs a fost coborât cu alte două procente. Noul curs de schimb, de 550 de piastri pentru un dolar american, constituie, astfel, o dovadă în plus a fenomenelor inflaționiste și a greutăților evidente pe plan economic care confruntă tot mai acut administrația de

ACORD COMERCIAL CHINO-JAPONEZ

PEKIN 6 (Agerpres). — Ministrul japonez al afacerilor externe, Masayoshi Ohira, și-a încheiat vizita de prietenie în R. P. Chineză, plecând spre patrie.

În timpul vizitei, Ci Pin-pei, ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, și Masayoshi Ohira au semnat un acord comercial, care stipulează că părțile își vor acorda reciproc clauza națiunii celei mai favorizate și conține prevederi referitoare la schimburi tehnice și organizarea de expoziții, precum și la înființarea unui comitet mixt format din reprezentanți guvernamentali. Scrisorile schimbate în legătură cu documentul semnat arată că înainte de validarea acordului, cele două guverne vor aplica — începând de la 10 ianuarie 1974 — în mod provizoriu, prevederile acordului.

O nouă fază a luptei poporului angolez împotriva colonialiștilor portughezi

INTREVU ACORDAT ZIARULUI „L'UNITA” DE ICO CARREIRA MEMBRU AL COMITETULUI DE CONDUCERE AL M.P.L.A.

ROMA 6 (Agerpres). — Lupta împotriva dominației colonialiștilor portughezi, desfășurată de Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.), a intrat într-o nouă fază — a afirmat Ico Carreira, membru al Comitetului de conducere al M.P.L.A., într-un interviu acordat ziarului italian „L'Unita”. Motivul afirmărilor lui Ico Carreira, caracteristica acestei etape constă în extinderea activității, atât în ceea ce privește aria de manifestare, cât și în multiplicarea formelor de luptă adoptate.

Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei — a menționat, în continuare, conducătorul luptătorilor patrioți — consideră activitatea ca o contribuție la lupta generală antiimperialistă a forțelor progresiste. El a subliniat, pe de altă parte, că, în ultimul timp, forțele străine de ocupație utilizează într-o măsură tot mai mare armele aeriene în atacurile organizate pentru distrugerea satelor și culturilor agricole. Dar aceste acte nu au reușit să zdruncine hotărârea poporului angolez de a continua lupta până la eliberarea definitivă a țării de sub dominația portugheză.

DE PRETUTINDENI

• RECORD DE PROȘPETIME. Specialiștii de la Institutul de cercetări horticoale din Kazanlik, R.P. Bulgaria, au creat zece specii noi detrandafir. În acest număr, buchet se remarcă „Buzudija”, trandafir-hibrid, de culoarea bananei, cu reflexe roșii, care se dezvoltă în perioada 25 mai — 15 noiembrie. Rupa fiind, floarea își menține prospețimea între două și trei săptămâni.

• UN „MUZEU DE IMAGINI ALE SUBCONȘTIENȚULUI” a fost înființat la centrul psihiatric „Pedro II” din Brazilia. Muzeul conține peste 9000 de lucrări plastice realizate de pacienți și este considerat de specialiștii drept o colecție artistică psihopatologică unică în lume. La originea acestui muzeu a stat atelierul de pictură al secției de „terapeutică ocupațională” din cadrul centrului psihiatric amintit, care funcționa nu numai ca mijloc de divertisment pentru pacienți, ci mai ales ca metodă de creștere și tratament.

• LUNA ȘI PESCUITUL. Pentru pescarii sovietici din Marea Caspică planul zilnic de „producție” la sardele stabilește în funcție de faza în care se află Luna. Acesta înțelegând, bizar, la prima vedere, are o explicație ci se poate de simplă: în Marea Caspică sardelile nu sînt capturate cu rețele, ci cu pompele de mare capacitate, echipate cu surse puternice de lumină. Peștele se adună la lumină, în bancuri mari, care sînt „aspirate” cu pompele, pe puncte stabilizate de prețuri și cu ducă la stabilirea creșterii continue a prețurilor la bururile industriale și la combustibili”. Pe de altă parte, La Salvia a evidențiat necesitatea ca membrii O.P.E.C. să examineze posibilitatea înființării și finanțării unui institut de dezvoltare, care să sprijine realizarea unor proiecte economice în țările aflate în curs de dezvoltare.

• UNIVERSITATEA BENINULUI. Recent, în prezența unor înalte oficialități, a avut loc ceremonia de inaugurare a Universității Beninului, „Universitatea Beninului, a rătat președintele Republicii Togo, E. Evadema, este destinată să formeze cadre proprii care să contribuie la întărirea independenței noastre”. Purtînd numele renumitei civilizații africane născută în Eful Mediu în nordul Golfului Benin, această universitate, situată la 200 kilometri de capitala togoză Lomé, se întinde pe o suprafață de aproximativ 300 de ha. Facultățile sunt: științe și educație, facultate de medicină, un institut de agronomie, o școală superioară de mecanică industrială, o școală superioară de administrație, tehnică economică, gestiune și comerț.

• RACHETA „CASTOR” va fi, în 1973, „vedeta” unor importante experiențe științifice argentiniene în straturile inferioare ale atmosferei Antartidice. Organizate de Comisia națională de investigații spațiale din Argentina, în cooperare cu Institutul Max Planck din R.F. Germania, experiențele au drept țel studiarea cimpurilor electrice și magnetice din straturile superioare ale atmosferei, în particular studierea fenomenelor fizice perturbatorii, care uneori pot interferea tot comunicațiile. Argentina fabrică două tipuri de rachete: „Castor”, o rachetă superioară și „Rigel”, cu o singură treaptă.

• ȘCOALA CASĂTORIEI. Orașul Poznan este singura localitate din Polonia care găzduiește o școală a căsătoriei perfecte. Cursanții sînt tineri între 18-30 de ani, precum și soții care doresc să învețe să-și ajute soțiile în gospodărie. Programul școlii cuprinde cursuri de igienă a căsătoriei, sexologie, lecții practice de menaj, prelegeri despre creșterea și educația copiilor etc.

CAMBODGIA: Reședința unui comandant al armatei lonoliste atacată de forțele patriotice

PNOM PENH 6 (Agerpres). — În cursul zilei de sîmbătă, forțele patriotice cambodgiene au lansat atacuri împotriva pozițiilor trupelor lonoliste situate la nord și sud de Pnom Penh. În urma acestor atacuri, aceste operațiuni ofensive, patrioții khmeri au cucerit un avansat înamic din zona localității Prek Krabao, aflată la circa 9 kilometri de capitala cambodgiană. Alte angajamente militare de amploare între forțele patriotice și trupele regimului de la Pnom Penh s-au produs, în aceeași zi, la 60 de kilometri de capitală, în preajma șoselei naționale nr. 4, controlată pe numeroase porțiuni de patrioți și deosebit de importantă pentru asigurarea legăturilor dintre Pnom Penh și restul țării.

Privit unel știr de ultimă oră transmisă de agențiile Reuter și U.P.I., reședința din Pnom Penh a generalului Sosthene Fernandez, comandant al forțelor armate lonoliste, a fost atacată cu rachete și obuze.

Pe de altă parte, degringolada regimului este accentuată și amplificată de tensiuni militare. În fata valului crescînd al ofensivei forțelor patriotice, trupele guvernului de la Pnom Penh cedază teren, iar numărul dezerților este tot mai mare. Situație care în ultimul timp înfrumuzează despre intensificarea acțiunilor patriotice în jurul ultimelor bastioane ale regimului de la Pnom Penh — capitala țării și cîteva centre mai importante. Zilele trecute, un apel al Frontului Unit Național al Cambodgiei chema populația și rezidenții străini să evacueze Pnom Penhul, pentru a se evita pierderi de vieți omenești și bunuri.

În acest context, constituirea unui nou cabinet ministerial la Pnom Penh reprezintă, de fapt, o încercare disperată de regurare a rîndurilor tot mai rare ale susținătorilor regimului lonoliste, într-un moment în care poziția acestuia este clară din temelii. Asemenea încercări însă nu pot avea sorti de izbîndă. Străduința de a conștientiza baza mai largă guvernului nu va reuși să scoată regimul din imobilismul său, deoarece acesta este confruntat cu urase probleme de ordin economic și militar și obligat să acționeze în cadrul unor marje restrîns, limitate de cuantumul ajutorului american — notează agenția France Presse. Succesele patrioților cambodgieni demonstrează voința de neînfînt a poporului khmer, sub conducerea Frontului Unit Național al Cambodgiei și a Guvernului Regal de Unione Națională, singurii săi reprezentanți autentici, de a-și continua pînă la victoria deplină lupta împotriva cîlcii trădătoare de la Pnom Penh, pentru dreptul sacru la autodeterminare, la dezvoltare de sine stătătoare.

Eugen IONESCU



Gospodinele din Tokio au organizat recent o amplă manifestație de protest împotriva creșterii costului vieții

PNOM PENH 6 (Agerpres). — Seceta care a persistat timp îndelungat în zona saheliană a perturbat evoluția economiei Republicii Mali în cursul ultimilor cinci ani — a declarat șeful statului, colonelul Moussa Traore. Pluviuitatea — deosebit de slabă în anul 1972 și 1973 — a provocat pierderea a peste o treime din recolta de cereale și a aproximativ jumătate din sepiet. În regiunile de nord-est ale țării, cele mai afectate de secetă, producătorii au pierdut cvasitotalitatea animalelor lor. Totodată, s-au înregistrat mari pagube în domeniul culturii plantelor industriale (bumbac și arahide). Pescuitul, navigația, alimentarea cu apă a populației au fost, de asemenea, grav afectate de scăderea nivelului cursurilor de apă. Reamintind o serie de măsuri adoptate de către autorități pentru combaterea efectelor secetei, Moussa Traore a apreciat că doar acțiunile pe termen lung, inițiate în cooperare cu statele vecine, vor putea aduce o remediere reală a acestui flagel — seceta. În acest sens, el s-a pronunțat pentru o acțiune concertată, pe plan regional sau subregional, și, în deosebi, în cadrul Comitetului permanent de luptă împotriva secetei, din care fac parte statele din zona saheliană.

R. F. GERMANIA Situația economică și perspectiva unor confruntări politice interne

Dacă în ce privește viața politică internă, gruparea forțelor și partidelor politice sau orientările lor se poate aprecia că 1974 nu va aduce în R.F.G. schimbări importante — aceasta fiind șansa și de faptul că pînă la următoarele alegeri parlamentare mai sînt trei ani — în schimb viața economică se anunță mai agitată, pe fundalul general al înfrînării conjuncturii care se constată în toate țările Europei occidentale.

În acest context, sînt semnificative prozelice economice pe anul 1974, publicate în ultimul număr al revistei cercurilor de afaceri, „WIRTSCHAFTSWOCHE”, sub forma unui supliment de 18 pagini, în care se anticipează o diminuare accentuată a investițiilor.

Pornind de la observația că în 1973 s-au manifestat o serie de tendințe negative în ce privește creșterea economică (scăderea ratei investițiilor, a volumului economiei, o accelerare a fluctuației capitalurilor, inclusiv o sporire a exportului de capital vest-german în străinătate), inflație în creștere etc., revizita conchide că pentru 1974 conjunctura se va caracteriza astfel: „cea mai importantă trăsătură — ritmul de creștere tinzînd spre zero; presiunile; cu 8 la sută mai mari în nominal; cel puțin 2 la sută”. Și alte prognoze pentru 1974 sînt plasate sub semnul conjuncturii înfrînute: „în acest număr al știrilor va fi în 10 la sută mai mare. O scădere

a ratei de creștere față de anul precedent se anunță și în domeniul exportului și importului. Ce-i drept, asemenea aprecieri nu sînt lipsite de un substrat politic, revizita — apropiată stferelor politice „creștin-democrate” — neascunzîndu-și adversitatea față de coaliția guvernamentală — pe seama căreia înseamnă să arunce răspunderea actualii evoluții, ignorînd tendințele și procesele generale din lumea capitalistă.

Nu este mai puțin adevărat că și din

REGOLE ARABIEI SAUDITE, FEISAL, A AVUT CONVORBIRI SUCCESIVE CU BERNARD BONGO, PREȘEDINTELE GABONULUI, ȘI MOHAMED SAÏD BARRE, ȘEFUL STATULUI SOMALEZ, AFIAT ÎN VIZITĂ OFICIALĂ LA RIAD. AU FOST EXAMINATE O SERIE DE PROBLEME REFERITOARE LA RELĂȚIILE DINTRE ARABIA SAUDITĂ ȘI, RESPECTIV, GABONUL ȘI SOMALIILE, ÎN CONTEXTUL EVOLUȚIEI GENERALE A RELĂȚIILOR DINTRE ȚĂRILE ARABE ȘI CELE AFRICANE.

Un grup de patru indivizi înarmați au pătruns într-unul din birourile companiei aeriene italiene „Alitalia”, de pe aeroportul internațional „Kennedy”, furînd bilete de bancă în valoare de 200.000 de dolari. Cel puțin un pătruns cu ușurință în birou, dîndu-se drept tehnician venit să repare instalația telefonică.

Un cabotier cu 212 persoane la bord a naufragiat în largul provinciei filipineze Cebu (regiunea centrală a țării), în urma

unel furturi violente. Conform primelor informații, numai 11 persoane au putut fi salvate.

Noul tarif pentru bururile de larg consum, cuprinzînd aproximativ 1.000 de articole, a fost adoptat la Montevideo (Uruguay). Noul tarif prevede sporirea cu 60 la sută a prețurilor la majoritatea produselor de primă necesitate, în timp ce salariile cunosc o creștere doar de 33 la sută.

Regolele Arabiei Saudite, Feisal, a avut convorbiri succesive cu Bernard Bongo, președintele Gabonului, și Mohamed Saïd Barre, șeful statului somalez, aflat în vizită oficială la Riad. Au fost examinate o serie de probleme referitoare la relațiile dintre Arabia Saudită și, respectiv, Gabonul și Somaliile, în contextul evoluției generale a relațiilor dintre țările arabe și cele africane.

Un grup de patru indivizi înarmați au pătruns într-unul din birourile companiei aeriene italiene „Alitalia”, de pe aeroportul internațional „Kennedy”, furînd bilete de bancă în valoare de 200.000 de dolari. Cel puțin un pătruns cu ușurință în birou, dîndu-se drept tehnician venit să repare instalația telefonică.

Un cabotier cu 212 persoane la bord a naufragiat în largul provinciei filipineze Cebu (regiunea centrală a țării), în urma

unel furturi violente. Conform primelor informații, numai 11 persoane au putut fi salvate.

Noul tarif pentru bururile de larg consum, cuprinzînd aproximativ 1.000 de articole, a fost adoptat la Montevideo (Uruguay). Noul tarif prevede sporirea cu 60 la sută a prețurilor la majoritatea produselor de primă necesitate, în timp ce salariile cunosc o creștere doar de 33 la sută.

Regolele Arabiei Saudite, Feisal, a avut convorbiri succesive cu Bernard Bongo, președintele Gabonului, și Mohamed Saïd Barre, șeful statului somalez, aflat în vizită oficială la Riad. Au fost examinate o serie de probleme referitoare la relațiile dintre Arabia Saudită și, respectiv, Gabonul și Somaliile, în contextul evoluției generale a relațiilor dintre țările arabe și cele africane.

Un grup de patru indivizi înarmați au pătruns într-unul din birourile companiei aeriene italiene „Alitalia”, de pe aeroportul internațional „Kennedy”, furînd bilete de bancă în valoare de 200.000 de dolari. Cel puțin un pătruns cu ușurință în birou, dîndu-se drept tehnician venit să repare instalația telefonică.

Un cabotier cu 212 persoane la bord a naufragiat în largul provinciei filipineze Cebu (regiunea centrală a țării), în urma

unel furturi violente. Conform primelor informații, numai 11 persoane au putut fi salvate.

Noul tarif pentru bururile de larg consum, cuprinzînd aproximativ 1.000 de articole, a fost adoptat la Montevideo (Uruguay). Noul tarif prevede sporirea cu 60 la sută a prețurilor la majoritatea produselor de primă necesitate, în timp ce salariile cunosc o creștere doar de 33 la sută.

Regolele Arabiei Saudite, Feisal, a avut convorbiri succesive cu Bernard Bongo, președintele Gabonului, și Mohamed Saïd Barre, șeful statului somalez, aflat în vizită oficială la Riad. Au fost examinate o serie de probleme referitoare la relațiile dintre Arabia Saudită și, respectiv, Gabonul și Somaliile, în contextul evoluției generale a relațiilor dintre țările arabe și cele africane.

Un grup de patru indivizi înarmați au pătruns într-unul din birourile companiei aeriene italiene „Alitalia”, de pe aeroportul internațional „Kennedy”, furînd bilete de bancă în valoare de 200.000 de dolari. Cel puțin un pătruns cu ușurință în birou, dîndu-se drept tehnician venit să repare instalația telefonică.

Un cabotier cu 212 persoane la bord a naufragiat în largul provinciei filipineze Cebu (regiunea centrală a țării), în urma

unel furturi violente. Conform primelor informații, numai 11 persoane au putut fi salvate.

Venezuela propune convocarea unei conferințe a țărilor producătoare și consumatoare de petrol

CARACAS 6 (Agerpres). — Ministrul venezulean al minelor și petrolului, Hugo Perez La Salvia, a propus — organizarea unei reuniuni cu participarea reprezentanților țărilor exportatoare de petrol și a celor consumatoare, la care să se analizeze aspectele actualei crize petroliere. El a afirmat că propunerea urmează să fie avansată, în mod oficial, la intrunirea Organizației țărilor exportatoare de petrol (O.P.E.C.), care începe azi la Geneva.

„Ceea ce se poate aștepta de această întrevedere — a declarat ministrul venezulean — este elaborarea unei formule care să permită stabilizarea prețurilor și să ducă la stabilirea creșterii continue a prețurilor la bururile industriale și la combustibili”.

Pe de altă parte, La Salvia a evidențiat necesitatea ca membrii O.P.E.C. să examineze posibilitatea înființării și finanțării unui institut de dezvoltare, care să sprijine realizarea unor proiecte economice în țările aflate în curs de dezvoltare.

1974 cu circa 7 la sută în ce privește produsele industriale, cu 9 la sută la produsele agricole, cu 15,5 la sută la produsele importate.

Diversa partide și personalități politice vest-germane nu interpretează, firește, în mod uniform aceste prognoze. Răspunzînd unei anchete efectuate de publicația „BILD AM SONNTAG”, Walter Scheidel, vicecancelar și ministru de externe și, totodată, candidat la alegerile din 1974 pentru președinția R.F.G., apreciază că nu există încă toate informațiile necesare pentru a se putea aprecia cu certitudine evoluția economiei în anul care a început. În schimb, Helmut Kohl, ministru prezident al landului Rheinland-Pfalz și președintele al partidului de opoziție U.C.D., consideră că numai o schimbare a politicii economice a guvernului în favoarea investițiilor private de capital ar putea să salveze economia R.F.G. de o recesiune însoțită de un șomaj masiv. Indiferent de pronosticurile ce se fac, guvernul vest-german și-a manifestat hotărîrea de a continua lupta „pe două fronturi”: împotriva șomajului și totodată împotriva inflației.

Oricum, aceste diferențe de interpretări lasă să se întrevadă o luptă strînsă pentru cele trei alegeri de laud care vor avea loc în 1974 (în toate landurile respective majoritatea aparține partidului social-democrat). Iată de ce comentariul politic nu exclude ca 1974 să fie, totuși, anul unor puternice confruntări politice, avînd drept substrat evoluția situației economice.

N. S. STANESCU

Capriciile vremii: În centrul Franței s-au produs inundații. Și lată, automobile blocate pe o șosea în apropiere de Vicky



relează cazul, mizează pe faptul că acești dezmoșteniți obțin reținuțe viză de ieșire, dar se lovesc de restricții impuse de legile imigrației în țările vest-europene. Intervin deci „agenciile”, care-și oferă serviciile. Închisuri în autocamioane, în bărci de ocazie și vapoare, nemîncați, istovii și jecmînții le sînge, emigranții, cărora li se fac tot felul de promisiuni, cao pînă în momentul în care sînt desceperii, soluția este simplă: alegerea unei noi rute secrete însoțită de sporiirea sumelor prețioase pentru transportul clandestin.

Iar cînd așteptările sînt desceperii, soluția este simplă: alegerea unei noi rute secrete însoțită de sporiirea sumelor prețioase pentru transportul clandestin.

Traficanții, scrie ziarul „Guardian”, care

G. BONDOC